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ULAŞTIRMA DENİZCİLİK VE HABERLEŞME BAKANLIĞI

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Araştırmaları Merkezi Başkanlığı
	



AR-GE DESTEKLERİ
BAŞVURU KILAVUZU 
27 Şubat 2015 tarih ve 29280 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Araştırma Geliştirme Projelerinin Desteklenmesine İlişkin Yönetmelik çerçevesinde;  elektronik haberleşme, havacılık ve uzay teknolojileri, demiryolları, karayolları ve denizcilik ile ilgili alanlarda yerli tasarım ve üretime yönelik araştırma, geliştirme ve eğitim faaliyetlerine ilişkin Bakanlığımıza yapılacak olan proje destek başvurularında kullanılacak esasları belirlemek için bu Ar-Ge Destekleri Başvuru Kılavuzu (Kılavuz) hazırlanmıştır.
1.  Tanımlar ve kısaltmalar
Araştırmacı: Ar-Ge faaliyetleri ile yenilik tanımı kapsamındaki projelerde, yeni bilgi, ürün, süreç, yöntem ve sistemlerin tasarım veya oluşturulması ve ilgili projelerin yönetilmesi süreçlerinde yer alan en az lisans mezunu gerçek kişiler,
Kuruluş: Türkiye Cumhuriyeti kanunlarına göre kurulmuş özel hukuk veya kamu tüzel kişileri ile Türk Ticaret Siciline kayıtlı şirketler,
Yönetmelik: 27 Şubat 2015 tarih ve 29280 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Araştırma Geliştirme Projelerinin Desteklenmesine İlişkin Yönetmelik,
Bu Kılavuzda kullanılan ve burada belirtilmeyen tanım ve kısaltmalar için Yönetmelikte belirtilen tanım ve kısaltmalar geçerlidir.
2.  Başvuru yapabilecekler
Türkiye Cumhuriyeti kanunlarına göre kurulmuş özel hukuk tüzel kişi veya kamu tüzel kişileri ile Türk Ticaret Siciline kayıtlı şirketler.
3.  Başvuru adresi: 
Proje destek başvuruları, aşağıdaki adresteki Bakanlığın Genel Evrak birimine yapılacaktır:

Ulaştırma Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı
Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Araştırmaları Merkezi Başkanlığı 

Hakkı Turayliç Caddesi No:5 Emek/Ankara
Tel:0312-2031645 
4.  Başvuru şekli
Başvurular, başvuru dokümanlarının Bakanlık evrak birimine elden, iadeli taahhütlü posta yoluyla veya kargo gönderimi ile yapılabilir. 
Elden başvurular, Başvuru dilekçesi (Form no: ARGE-B001) ile yapılacaktır. Başvuruya ilişkin diğer dokümanlar kapalı zarf içerisinde Başvuru dilekçesinin ekinde yer alacaktır. Başvuru dilekçesinde “EKLER” kısmında belirtilen doküman isimleri kapalı zarf üzerine tükenmez kalemle yazılacaktır. 
Posta veya kargo ile yapılan başvurularda; gönderi zarfının içerisinde başvuru dilekçesi ve başvuru eklerinin bulunduğu kapalı zarf yer alacaktır. Ayrıca zarfın üzerinde “Ar-Ge Proje Müracaatı” ibaresi yazılı olacaktır.
5.  Başvuru zamanı  
Yönetmelik kapsamında başvuru tarihleri Bakanlığımız internet sitesinde “Ar-Ge Destekleri” başlığı altında ilan edilecektir.

Başvurular, en geç başvuru döneminin son günü mesai saati sonuna kadar yapılabilecektir. Bu tarih ve saate kadar yapılmayan başvurular kabul edilmeyecektir. İadeli taahhütlü posta veya kargo ile yapılan başvurularda; Bakanlık evrak birimine bu tarih ve saate kadar ulaşmayan başvurular zamanında yapılmamış sayılacağından kabul edilmeyecektir. İadeli taahhütlü posta veya kargo ile yapılan başvurularda oluşabilecek gecikmelerden veya kaybolmalardan Bakanlığımız sorumluluk kabul etmeyecektir. 
6.  Başvuru şartları
Yönetmeliğe göre başvuru yapabilecek kuruluşların sahip olması gereken hususlar aşağıdadır:

(1) Ar-Ge projesine destek başvurusunda bulunan kuruluşun proje konusunun faaliyet alanıyla ilişkili olması gerekir.

(2) Başvuru yapan kuruluşların, kamu kurumu ve kuruluşları hariç başvuru tarihi itibarıyla en az bir yıldır faaliyette olması gerekir. 

(3) Başvuruyu yapan kuruluşların, kamu kurumu ve kuruluşları hariç projede yer alan personel sayısının en az üçte biri kadar personeli en az bir yıldır bünyesinde çalıştırıyor olması gerekir. Projenin gerçekleştirilmesinde görev alması kaydıyla, kuruluş ortakları gerçek kişiler, kuruluşun bünyesinde çalışan olarak değerlendirilir.

(4) Kuruluşlar bir araya gelerek ortak proje başvurusunda bulunabilirler. Bu durumda ortaklardan biri proje esas muhatabı olarak proje başvurusunda belirtilir. 

(5) Ortak başvurularda; kuruluşlar, projede yer alan personel sayısının en az üçte biri kadar personeli en az bir yıldır bünyesinde çalıştırıyor olması şartını birlikte sağlayabilirler. 

(6) Kuruluşlar, bir başvuru dönemi içerisinde her bir sektör için tek başına veya ortak olarak sadece bir proje başvurusunda bulunabilir.

(7) Ar-Ge projesine ait çalışmalar Türkiye’de yürütülür.

7.  Başvuruda istenen belgeler
Proje destek başvurusunda bulunmak isteyen kuruluşların başvuru dokümanı olarak aşağıdaki belgeleri vermesi gerekmektedir: 
1. Başvuru dilekçesi (Form no: ARGE-B001) ve ekleri,
2. Bilgi formu ve ekleri (Kamu tüzel kişilikler için ARGE-B002a, Özel hukuk tüzel kişileri için ARGE-B002b)
3. Taahhütname (Form no: ARGE-B003)
4. Proje özet formu (ARGE-B004)
5. Proje bilgi formu (ARGE-B005)
6. Başvuru evraklarının kaydedildiği CD veya USB Disk (2 adet)
7. Ticaret sicil gazetesinde faaliyet alanını ve ortaklık durumunun son halini gösteren belge ile imza sirküleri
Başvuru dosyalarına istenen belgelerin dışında ayrıca belge veya doküman konulmayacaktır. 

Bilgi formu ve ekleri, proje özet formu ve proje bilgi formunun her sayfası, başvuru dilekçesini imzalayan kişi/kişiler tarafından paraflanacak, son sayfası ise imzalanacaktır. Özel hukuk tüzel kişileri parafla birlikte ayrıca firma kaşesini basacaklardır.

8.  Başvuru dosyalarının hazırlanması

Başvuru dokümanının içeriğini oluşturan belgeler ayrı ayrı zımbalanarak, CD veya USB diskler ise şeffaf dosya içerisinde kapaklı telli dosyaya takılacaktır. 

Başvuru belgelerini içeren CD veya USB diskin hazırlanması
Başvuru dosyasındaki bütün belgelerin taranmış halleri (pdf) ayrı ayrı başvuru belgeleri CD veya USB diskine kaydedilecektir. Bilgi formu, proje özet formu ve proje bilgi formunun “doc/docx” uzantılı word dosyaları Başvuru belgeleri CD  veya USB diskine kaydedilecektir.

Başvuru belgeleri CD’sinde yer alacak dosyalar ve isimlendirmeleri aşağıdaki gibi olacaktır: 

· 1_Basvuru_dilekcesi_ ARGE-B001.pdf
(İmzalı belgenin taranmış hali)

· 2_Bilgi_formu_ ARGE-B002a-b.pdf

(İmzalı belgenin taranmış hali)

· 3_Taahhutname_ ARGE-B003.pdf

(İmzalı belgenin taranmış hali)

· 4_Proje_özet_formu_ARGE-B004.pdf
(İmzalı belgenin taranmış hali)

· 4_Proje_özet_formu_ARGE-B004.doc/docx 
· 5_Proje_bilgi_formu_ ARGE-B005.pdf
(İmzalı belgenin taranmış hali)

· 5_Proje_bilgi_formu_ ARGE-B005.doc/docx 
Proje sahibinin adı/unvanı, başvuru belgelerini içeren CD veya USB disk üzerine asetatlı kalem ile yazılacaktır.

Başvuru dosyasındaki bütün belgelerin taranmış halleri ayrı ayrı pdf ortamına çevrilerek Başvuru belgeleri CD’sine veya USB diske kaydedilecektir. Bilgi formu, proje özet formu ve proje bilgi formunun “doc/docx” uzantılı word dosyaları Başvuru belgeleri CD’sine ve USB diske kaydedilecektir.

9.  Desteklenmesi talep edilen harcama kalemleri
Proje destek başvurusunda, Yönetmeliğin 17’inci maddesi kapsamında desteklenmesi talep edilen harcama kalemleri aşağıdaki başlıklar esas alınarak gerekçeleriyle birlikte açıkça belirtilmelidir. 
a) Projede kullanılan malzeme giderleri.

b) Alet, makine, teçhizat, yazılım ve donanım giderleri.

c) Proje yöneticisi ve projede görev alan personele ödenen ücretler.

ç) Laboratuvar test ve analiz raporları ile ilgili giderler.

d) Danışmanlık ve eğitim hizmeti alım giderleri.

Proje bütçesinde yer alan “danışmanlık ve eğitim hizmeti alım giderleri” kalemi proje bütçesinin %10’undan fazla olamaz. 

Yönetmelik kapsamında desteklenen harcama kalemlerinden, 5746 sayılı Ar-Ge Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun, 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu ve 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu ile Ar-Ge faaliyetlerinin desteklenmesine ilişkin olarak getirilen vergisel teşvik ve destekler kapsamında olan KDV ve SGK primleri gibi muafiyetler bulunması halinde, durum başvuru esnasında bildirilmelidir. 
Not: Bu Kılavuzda belirtilmeyen veya eksik kalan hususlar için veya Kılavuz ile Yönetmelik arasında çelişki olması durumunda Yönetmelikte belirtilen hükümler esas alınır.
	İnternet adresi: http://www.udhb.gov.tr/ 

E-posta : udham@udhb.gov.tr                                                                                                
	
	  AR-GE Başvuru Kılavuzu
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