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Genel Çerçeve

Gençlik Araştırmaları Fonu, Ağustos 2015’te İstanbul Bilgi Üniversitesi Gençlik Çalışmaları Birimi ve Toplum Gönüllüleri Vakfı’nın imzaladığı işbirliği protokolü kapsamında kuruldu ve yürütülüyor.

Bu araştırma fonunun amacı:

· Türkiye’de gençlik alanında akademik bilgi ve yayın üretimini teşvik etmek; 
· Farklı gençlik gruplarının deneyimlerine, ihtiyaçlarına, sorunlarına, haklarına ilişkin akademik çalışmaları desteklemek;
· Gençlik araştırmalarının desteklenmesi yoluyla Türkiye’de demokratik ve hak temelli  gençlik politikalarının gelişimine bilgi ve kanıt temelli katkıda bulunmaktır.

Hibe Koşulları
· Gençlik Araştırmaları Fonu, 2015-2016 öncelikleri kapsamında, Türkiye’deki gençlerin sosyal hakları, ifade ve örgütlenme özgürlükleri ve gençlerle ilgili toplumsal cinsiyet konularını ele alan araştırmaları destekler. 
· Araştırmacılar araştırmayı akademik etik kurallar çerçevesinde yürütmekle sorumludur. Temel nesnesi insan olan araştırmalar etik değerlendirmeye tabi tutulacak; sosyal ve davranışsal bilim toplulukları tarafından ortaya konmuş olan etik standartları ve kurallarına uygunluğu açısından da değerlendirilecektir.
· Araştırmanın metodolojisi toplumsal cinsiyet eşitliğini gözeten yöntem ve araçlara sahip olmalıdır.
· Araştırma başvurusu Türkçe veya İngilizce yapılabilir.
· Başvurucu bu Fon kapsamında desteklenen araştırmasıyla ilgili Türkçe ve hakemli bir bilimsel dergide yayınlanabilecek nitelikte bir makale yazmayı ve yalnızca bu makalenin yayım hakkını Fon sağlayan kurumlara vermeyi taahhüt eder. 

Kimler Başvurabilir?
Araştırma fonundan üniversitelerdeki akademik kadro çalışanları (araştırma görevlisi, öğretim görevlisi ya da üyesi) ile bir üniversitede öğrenimlerine yüksek lisans ya da doktora düzeyinde devam eden araştırmacılar yararlanabilir.
Fondan yararlanmak isteyen araştırmaların bütçeleri için üst sınırlar aşağıdaki gibi belirlenmiştir:
· Yüksek Lisans Tezi Desteği: (en fazla) 4.000 TL NET
· Doktora Tezi Araştırması Desteği: (en fazla) 8.000 TL NET
· Doktora Sonrası Araştırması Desteği (en fazla) 10.000 TL NET
Nasıl Başvurulur?
[bookmark: _GoBack]Hibeden faydalanmak isteyen adayların http://www.jotformpro.com/TOG/genclikarastirmalarifonu adresindeki internet tabanlı başvuru formunu en geç 30 Ekim 2015 tarihine kadar doldurmaları gerekmektedir. Bu tarihten sonra yapılan başvurular değerlendirmeye alınmaz. Başvuru formuyla beraber Bütçe & Faaliyet Planı’nın da sisteme yüklenmesi gerekmektedir. Bu şablona uygun olarak hazırlanmamış başvurular değerlendirmeye alınmaz. 

Başvuru ile ilgili tüm sorularınız için: genclikarastirmalarifonu@tog.org.tr 

Bütçe ile İlgili Bilgiler
Gençlik Araştırmaları Fonu’nun 2015-2016 toplam bütçesi 100.000 TL’dir. Bu bütçenin %70’i doğrudan araştırmalara aktarılacak, geri kalan kısmı Fon bünyesindeki diğer etkinlikler için harcanacaktır.
Bütçe ile ilgili kurallar aşağıdaki gibidir:
· Başvurudaki toplam bütçenin en fazla %25’i araştırmacıya insan kaynağı olarak aktarılabilir. Ancak çeviri, deşifre, vb. hizmet alımları bütçede  insan kaynağı dışında, hizmet alımı maliyeti olarak bütçelendirilebilir.

· Başvurucu, ilgili başvuru formu ile birlikte ilgili bütçe ve faaliyet planını hazırlamak ve sunmakla yükümlüdür. 

· Başvurucu fon almaya hak kazandığı takdirde ilgili bütçede sunduğu tüm kalemler için gerekli belgeleri istenildiğinde göstermekle yükümlüdür. 

· Araştırma teklifinin halihazırda yürütülmekte veya yürütülecek olan başka bir araştırmanın parçası olması halinde, ilgili bütçe kalemlerinin iki kez fonlanmayacağı araştırmacı tarafından belgelendirilebilmelidir.

· Destek almaya hak kazanan araştırmacılar, üzerine anlaşılan takvim çerçevesinde araştırmalarını yapar ve belirli dönemler çerçevesinde ödemelerini alırlar. Araştırmanın son ödemesi, araştırmacının makalesini teslim etmesi sonrası hayata geçer.

Araştırmacılara Yönelik Diğer Olanaklar

Dileyen araştırmacılar makalenin son halini teslim ettikten sonra bir sene içerisinde araştırma makalelerini Türkçe dışında bir dilde Social Sciences Citation Index tarafından taranan hakemli bir dergiye de gönderebilir. Bu durumda, makalenin kabul edilmesine bakılmaksızın Fon’dan 1.000 TL daha destek almaya hak kazanırlar. 

İstanbul’dan başvuran araştırmacılar, dilerlerse, İstanbul Bilgi Üniversitesi Santral Kampüsündeki Sivil Toplum Çalışmaları Merkezi bünyesindeki Sosyal Kuluçka Merkezi’ni araştırmalarını hayata geçirirken ofis olarak kullanabilirler.







Araştırmacıdan beklenenler

Araştırma sonuçları ve telif hakları araştırmacıya aittir. Bununla birlikte araştırmacıdan bu destek kapsamında yayın hakları Fon sağlayıcı kuruluşlara ait olmak üzere Türkçe bir makale yazması beklenir. 

Desteklenmeye hak kazanan araştırma sahiplerinden aynı zamanda aşağıdaki konularda işbirliği beklenmektedir:

· Mart 2016’da araştırmanın Ara Raporu’nu Fon Koordinasyon ekibiyle paylaşmak
· Nisan 2016’da İstanbul’da yapılacak bir ara toplantıya katılarak diğer araştırmacılarla araştırma üzerine tartışmak
· Ağustos 2016’da araştırma final toplantısına katılarak araştırmanın son halini kamuya açık bir toplantıda sunmak
· Eylül 2016’da final toplantısı sonrası makalenin son halini ve araştırma raporunu teslim etmek
Araştırmanın süresi en fazla 8 ay olarak kurgulanmalıdır.
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